

上海法治报微信

扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

to the control of t

总第 6350 期 2020 年 9 月 7 日 星期一 农历七月二十 国内统一连续出版物号 :CN 31–0011 邮发代号 :3–30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.shfzb.com.cn

全国抗击新冠肺炎疫情 表彰大会8日在京举行

习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会将于9月8日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。

大会还将对全国抗击新冠肺炎疫情先进个 人、先进集体,全国优秀共产党员、全国先进 基层党组织进行表彰。

本市出台实施方案 落实垃圾源头减量、推行"光盘行动"

本市将试点打造"零浪费"街区

]记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉,市分类减量推进工作联席会议办公室日前制定出台《关于进一步落实生活垃圾源头减量推行"光盘行动"的实施方案》。根据方案,本市支持鼓励餐企通过奖励券等方式,奖励顾客"光盘行动",同时将试点打造"零浪费"街区,至今年底至少打造1-2个示范样本。

《实施方案》的出台,旨在培育餐饮行业经营者树立垃圾源头减

量意识,推动餐饮行业经营者采取有效措施鼓励就餐人员落实"光盘行动",在全市营造"浪费可耻、节约为荣"的社会风尚。加大"绿色餐厅""文明餐厅"对"光盘行动"的影响和支持力度,实现餐饮行业的"资源节约、源头减量"。加大党政机关等公共机构食堂"光盘行动"推进力度,实现党政机关以及学校等公共机构垃圾减量示范带头。

《实施方案》明确,本市鼓励 餐饮单位源头减量。结合绿色账户 转型,开展餐饮行业绿色账户积分激励机制试点,鼓励餐饮单位采取有效措施,落实"光盘行动"和源头减量、取得分类实效、参与资源循环利用等,给予绿色账户积分奖励,开展积分排名,同时对积分靠前的餐饮单位进行适度奖励,结合单位生活垃圾收费,对该类绿色积分取得突出成效的餐饮单位探索采取鼓励性减收措施。

同时,本市将推进餐饮节约行动,引导餐饮行业对标"绿色餐厅""放心餐厅""文明餐厅",

鼓励餐饮企业在餐厅醒目位置张贴节约标识,在菜单上标明食材份量,在套餐上注明建议消费人数,并根据顾客要求提供不同规格大、中、小份量的餐品。继续深入推进"光盘行动",鼓励餐饮企业根据人数和餐品份量主动提醒顾客适量点餐、适时提醒顾客打包,支持鼓励餐饮企业通过提供奖励券等多种方式对顾客"光盘行动"的节约消费行为予以奖励。

《实施方案》还要求发挥党政机关以及学校等公共机构榜样作用。

费"街区。按照在全社会营造"厉行节约、反对浪费"的社会风尚,根据规模化、区域化推进方式,鼓励有条件的区积极开展调研,选择具有一定基础和规模的商业区或街区,结合餐饮文化街、特色街区创建,按照"光盘行动全签约"路径,到年底至少打造 1-2 个垃圾减量产生、资源循环利用、回收系统健全、分类实效明显、商铺居民邻里和睦的"零浪费"街区,为推动全社会深人推进制止餐饮浪费工作提供示范样本。



这个老师的物理课像艺术课

——记华东师范大学物理与电子科学学院教授管曙光

■ 详见 A3



上海发布首个"上善共识"

正制定慈善条例 规范慈善行为

□记者 夏天

本报讯 随着第十届"上海公益 伙伴日(月)"系列活动拉开序幕, 昨天首届"上善论坛"在上海复星艺术中心举行。论坛以"人民城市建设 中的社会力量参与"为主题,首度发 布"上善共识",明确上海要建"大 城有爱、公益之城"的目标,以及规 范慈善行为,坚持公开透明的责任意 识。论坛还披露,上海正积极制定 "上海市慈善条例",以法规形式固化 上海公益慈善领域创新实践,进一步 规范兹盖行为。

论坛由上海市民政局(上海市社会组织管理局)指导,上海复星公益基金会会同上海市慈善基金会、上海 联劝公益基金会、上海市华侨事业发展基金会等十三家基金会联合主办。

论坛期间,经与会各方代表广泛 深人讨论,发布了首个"上善共识"。 共识表达了"向上向善、共享共建" 的理念,提炼了"大城有爱、公益之城"的目标,明确:不忘公益初心, 牢记使命担当;优化内部治理,从严 自律自治;规范慈善行为,追求公平 公正;坚持公开透明,提升公信力。

上海市民政局、上海市社会组织管理局局长朱勤皓在论坛上指出,大力弘扬公益慈善精神,凝聚更多共识和力量,建设更加有温度的城市,是举办上善论坛的意义所在。展望未来,要紧贴上海发展大局、着力体现上海城市的温度、聚焦高质量发展,携手共创上海公益慈善事业更加璀璨的明天,让每一个在城市工作、生活的人们,不仅感受到上海的高度和魅力,也感受到上海的细腻和温暖。

朱勤皓披露,上海正在积极制定上海慈善条例,希望将上海公益慈善领域的创新实践,用法规的形式来予以固化,进一步规范慈善行为,弘扬慈善文化,推动公益慈善事业,在法治化轨道上高质量发展。

强技能 锻铁军





]记者 汪昊 摄影报道

为深人推进全警实战大练兵活动,着力锻造"四个铁一般"过硬高架铁军,进一步提升高架民警队伍的实战业务能力和技能,日前,市公安局交警总队高架支队组织民警开展"迎进博、强技能、促实效"警务实战技能练兵比武活动。

左图:交警在进行摩托车绕桩比武 上图:交警在进行换轮胎比武

■ 详见 A4